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РЕФЕРАТ 

 

 Кваліфікаційна магістерська робота містить: 73 с., 62 рис., 1 додаток, 

32 джерела. 

Об'єкт  дослідження - процес зміни температури в пневматичному 

приводі  гальм транспортного засобу категорії N3. 

Мета роботи - є дослідження впливу температури на зміну тиску в 

пневматичному приводі  гальм транспортного засобу категорії N3. 

Предмет дослідження – температура в пневматичному приводі  гальм 

транспортного засобу категорії N3. 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань у роботі 

застосовано комплекс теоретичних, аналітичних та експериментально-

імітаційних методів. Цей комплекс методів дозволив отримати як теоретичне 

розуміння фізичних процесів, так і кількісні результати, що обґрунтовують 

практичні рекомендації щодо вдосконалення системи. 

Актуальність теми. Ефективність, надійність та екологічна безпека 

сучасних транспортних засобів нерозривно пов’язані з якістю їх гальмівних 

систем. Особливе значення це має для важких автомобілів, де застосовуються 

пневматичні приводи. Дві ключові проблеми в цій галузі потребують 

поглибленого вивчення: по-перше, необхідність точно прогнозувати 

динаміку спрацьовування системи з урахуванням реальних термодинамічних 

процесів; по-друге, вимога суворе дотримання нормативів щодо 

шумовипромінювання, особливо при скиданні стисненого повітря. 

Актуальність роботи обумовлена потребою в комплексному інженерному 

підході, що поєднує точне моделювання фізики процесів із практичними 

рішеннями щодо покращення експлуатаційних та екологічних характеристик. 

Створена в роботі модель процесу гальмування автомобіля може бути 

використана в навчальному процесі. 

ПРОЦЕС ГАЛЬМУВАННЯ, ПНЕВМАТИЧНИЙ ПРИВОД, 

ТЕМПЕРАТУРА, ТИСК, ГАЛЬМОВА СИСТЕМА. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході виконання кваліфікаційної роботи було проведено комплексне 

дослідження динамічних характеристик пневматичного гальмівного приводу 

з акцентом на вивчення впливу температурного фактора на його робочий 

процес. 

Було розроблено уніфіковану математичну модель динаміки 

пневмоприводу, ключовою особливістю якої є явний облік зміни 

температури робочого тіла (повітря) при наповненні та спорожненні 

ємностей (ланок типу "дросель-ємність"). Модель включає функції 

визначення температури джерела та стоку потоку, що залежать від напрямку 

руху повітря та його початкових параметрів. Це дозволило провести детальне 

моделювання неізотермічних перехідних процесів в програмному середовищі 

MATLAB Simulink. 

Результати імітаційного моделювання наочно продемонстрували, що 

відхилення температури повітря, що надходить у порожнину (Tᵢ₋ ₁ ), від 

температури в самій порожнині (Tₐ) є критичним фактором, що суттєво 

впливає на динаміку наповнення. Зокрема, було встановлено, що 

надходження підвищеної температури (Tᵢ₋ ₁  > Tₐ) призводить до більш 

швидкого наростання тиску в порівнянні з ізотермічним процесом, тоді як 

надходження зниженої температури (Tᵢ₋ ₁  < Tₐ) значно уповільнює цей 

процес. Таким чином, ігнорування теплообмінних явищ у розрахунках може 

призвести до недооцінки реального часу спрацьовування гальмової системи 

на 15-25% в залежності від початкових умов. 

Отримані результати підтверджують необхідність врахування 

термодинамічних ефектів як при розрахунку та проектуванні пневмоприводів 

для підвищення точності прогнозування їх динаміки, так і при розробці 

стратегій керування електропневматичними модуляторами для компенсації 

температурних впливів та забезпечення стабільності параметрів гальмування 

в різних кліматичних умовах експлуатації. 
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